

在武汉家中，几支铅笔和几张素描纸相伴，我选择用画画，记录下这特别的日子……

一位画家笔下的战疫日记

◆ 万翠屏

购买食品和蔬菜。在家呆着需要鲜花的安慰，先买了一把鲜花，等到再去买青菜时，发现所剩无几。超市工作人员工作得热火朝天，让我的心理紧张有所缓解。有些盲目地拿了一些食品。心里依然是乱糟糟的，做好了几天不下楼的准备。

其实，在18号我严重感冒，现在还有一些咳嗽，气管和喉咙也发炎，虽然主观上知道只是感冒，但心情依然很沉重，打算口服抗生素，让炎症早点消除。



子啊！连保护自己的装备都不能保证！我不知道该说什么，只能将同学和我说的话讲给大家听，致敬那些白衣天使！

着无力和放弃，相反表示后面更大规模和更大力度的管控。事实证明了这一点，所谓封城，如果不是每一个人的自觉，根本是封不住的。这就是文明，这就是气度！这就是武汉人不服周，不信邪！等这波过去了，我就会异常自豪地跟全世界说：‘我是武汉的!!!’

夜幕降临时，看到周边某城区医院报告确诊病例五例，其中两位普通市民、一位护士、两位基层干部。医院门口依然有大量的候诊人群，医生还在，护士还在，基层干部也在。这是一个城市的毛细血管，是终端，但都在岗。恐慌依然在膨胀，岗位依然忙碌，工作依然在忙碌中井然有序！

最后分享这位朋友在朋友圈里的一句话：“大家都确实不容易。我敬佩我们所有的人！”

我们赖以生存的城市生气了！我们错了！我们需要您！我们想亲近您！我们都在反思，关起门来反思，曾经那么温和与包容的您，为何如此冷峻。我们想出去，想到您的怀抱里，想要您依然面带微笑地包容我们！您何时再为我们展露笑容？我们在期待！



1月23日
一大早得知航班取消。原本平静的心情骤然提高到中级紧张程度，但依然强装镇定到超市

1月24日
从今天一睁眼，发现事态变得相当严重。昨天还是中度的焦虑，但今天心火烧起来了，感到前所未有的恐慌！
我一个同学的儿子和儿媳都在医院一线，以下摘录几条他的微信留言：

我从没因为公共事件担心过，这次真的焦虑了，因为涉及到儿子他们的职业。他们医院不仅有确诊病例，而且现在疑似病人爆满。

怎么可以让他小夫妻俩都参加一线战斗呢？要是能上战场，真枪实刀地干，要我们上去，我真的毫不犹豫！偏偏是这样的事，而且让一帮孩子冲锋陷阵……他们就是一帮还没完全独立的孩



1月25日
武汉的疫情发展持续紧张，同时，武汉周边地区也呈现爆增状态。一股看不见的硝烟弥漫在每个人的心头……
朋友圈看到一位友人早起去单位值班，戴着简易的口罩，带着干粮，于是，想看看一位基层党员的普通情感。

“说不怕那是假的，口罩酒精不出门这些都要做到，但我始终相信刚开始的混乱绝不意味

1月26日
农历大年初二。朋友圈里看到一位友人在楼顶上，于是问其缘由。朋友说：“出来到楼顶放风。”但我却看到身后的城市依然灯火璀璨，只是她不像以往那么温情，明明离我们那么近，但为何觉得那么遥远？



1月27日
时间很快，今天是农历大年初三了。在朋友圈里看到一则留言：“我们都

在一线，现在都不敢回家看孩子，除了上班就是自我隔离。”我知道这夫妻二人都在医院一线，孩子高三，正在备战高考，但在疫情面前，依然选择站在一线！

图上的这位医务人员去密切接触者家里，该家庭有成员已确诊。医务人员进行流行病学调查与身体检查及指导密切接触者居家隔离消毒。我看到最坚定的眼神和最美的手势。在真的战场上，所有所谓精湛的表演显得多么苍白啊！

1月28日
今天早晨起床时看到了久违的太阳。近二十多天阴雨夹雪，终于看到了耀眼的阳光，压在心头的疲惫似乎也减轻了一大半，画画的时候也更流畅了。站在阳台上，看到远处的大路上似乎有了人在走动，有人在家压抑太久，开始出来散步……下午三点整收到紧急通知：有因散步全家感染病者。阳光啊！为何没能庇护热爱您的人们啊！

但是，我亲爱的城，我们是您的孩子啊！晚上8:30，我们的城在这一刻全部亮起萤火般的光，在闪烁的光里，全城高唱《我的祖国》，全城高喊“武汉加油！”“中国加油！”夜空中回荡着，回荡着，回荡着……



情可能迎来拐点；还有一个坏消息：七天是潜伏期，也有可能潜伏期后会爆发。

这天的武昌繁华地段汪家墩双向车道上空旷而寂寥。有人说武汉是一座“空城”，但我们知道，她不是空城，我们都在默默守望：在线上看到火神山、雷神山医院正在火速施工，三天时间基础工程基本落成，开始进行室内装修；看到全国各地医护人员奔赴武汉；看到海外华侨聚集大批物资包机飞往武汉；看到防化部队入驻武汉……武汉不是一座空城，城内有守望，城外在驰援。加油！



1月29日
第七天。今天的阳光依然灿烂，先有一个好消息：感染人数首次下落，疫

1月30日
向志愿者致敬！今天是第八天。在海外志愿者群里看到捐赠物资已联系到了专机，由日本起航，飞来武汉天河机场。一众志愿者车队在机场集结，等待。
我因感冒导致呼吸道发炎。年初二的早晨，我接到一位志愿者朋友的来电，想邀请我参加志愿者车队，并组建一支十人左右的分队。一接完电话，感觉病好了一大半。在群里，看到了志愿者在短短几天，从募资到采购物资，从物资标准检查到各方联系飞机以及机场……几个主要人员累到嗓子哑了。我因身体原因虽没能参加到志愿者车队中，但这帮热火朝天的志愿者却治愈了我！当晚，湖北卫视想采访他们，他



们却没有一个愿意“出镜”。我只有在群里看到了穿着防护服依然帅气的机长！
“加拿大物资援助群”“澳大利亚物资捐赠群”“日本物资捐赠群”……看！全球华人在行动！

战疫，仍在继续，我的素描日记，也将继续……